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Instrucciones:

a) Duracion: una hora y treinta minutos.

b) Se contestaran las preguntas de una sola opcién, sin mezclar preguntas de ambas opciones.
c) Las tres primeras preguntas valen dos puntos cada una; la 42 y la 52, un punto cada una; la 62,

dos puntos (un punto cada uno de sus apartados).

d) Entre corchetes se muestra la valoracion de aspectos parciales de cada pregunta.

OPCION A

1.- Enumere tres factores que influyen en la actividad enzimatica [0,6]. Explique detalladamente el efecto

de dos de ellos [1,4].

2.- Defina los siguientes componentes de la célula eucaridtica e indique una funcién de cada uno de ellos:
pared celular, membrana plasmatica, reticulo endoplasmatico y lisosoma [2].

3.- Exponga las consecuencias bioldgicas de la mitosis y de la meiosis [1]. Explique las distintas fases de

la mitosis [1].

4.- La leche condensada se obtiene de leche a la que se le elimina parte del agua y se le afiade gran
cantidad de azucar. Una vez abierto, un bote de leche condensada puede conservarse varios dias
fuera del frigorifico sin que crezcan microorganismos ¢ Por qué? Razone la respuesta [1].

5.- La informacion genética de los retrovirus, que esta en forma de ARN, puede insertarse en el ADN de
la célula huésped. Dé una explicacion razonada a este hecho [1].

6.- El siguiente esquema representa la cantidad de anticuerpo en la sangre tras la inyeccion de dos

antigenos diferentes:

a).- Explique a qué se debe la mayor
respuesta frente al antigeno A
tras la segunda inyeccion [0,5].
¢Por qué no se observa la
misma respuesta en el caso del
antigeno B? [0,5].
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¢Qué células son las
responsables de la produccion
de anticuerpos? [0,2]. Dibuje la
estructura  basica de un
anticuerpo [0,2]. Localice en el
dibujo las regiones variable y
constante e indique su funcion
[0,2]. ¢Qué tratamiento médico
se basa en la capacidad de
respuesta que se observa en la
grafica? [0,2]. Expliquelo con un
ejemplo [0,2].
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d) Entre corchetes se muestra la valoracion de aspectos parciales de cada pregunta.

OPCION B

1.- Defina qué son los monosacaridos [0,6]. Indique el nombre que reciben en funcién del niamero de
atomos de carbono [0,5]. Cite dos funciones biol6gicas de los monosacéridos [0,4]. Nombre dos
polisacéridos importantes y la funcion que realizan [0,5].

2.- Describa la estructura de las mitocondrias [1] e indique en qué parte de las mismas se llevan a cabo
las distintas reacciones metabdlicas que éstas realizan [1].

3.- Defina inmunidad humoral e inmunidad celular [0,8]. Describa las principales caracteristicas de cada
una de ellas [1,2].

4.- La tubulina interviene en mecanismos fundamentales de la division celular, razon por la cual resulta
clave en el desarrollo de procesos cancerigenos. Explique la relacion existente entre: moléculas de
tubulina-division celular-procesos cancerigenos. Razone la respuesta [1].

5.- El color de la flor de un tipo de violetas esta determinado por un gen con dos alelos con herencia
intermedia. El alelo R determina el color rojo y el alelo r determina el color blanco. Las plantas
heterocigéticas tienen flores rosas. En los cruzamientos Rr x RR; rr x Rr; Rr x Rr indique qué
gametos se formaran en cada parental y cuél sera el fenotipo de las flores en la siguiente generacion

1]

6.- En relacion con la figura adjunta, responda las siguientes preguntas:

Citoplasma

a).- Indique cuéles son las estructuras
ylo moléculas sefialadas con los
nameros 1 al 7 [0,7], e identifique los
procesos sefialados con las letras A
y B [0,3].

b).- ¢ Cudl es la funcién del proceso A?
[0,3]. Describa el proceso B [0,7].




